
                               PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTOS
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

Conselho Municipal de Saúde
Criado pela Lei Municipal 752, de 08 de julho de 1991.

Ata  da  Plenária  Ordinária  de  novembro  de  2013.  Realizada  no  dia 
26/11/2013, terça-feira,  às   18h30   na sede DO A.T.M.A.S  , sito à Av. Rua 
São Paulo, nº 47 – Vila Matias – Santos/SP. Convocação publicada no D.O 
de  Santos,  dia  20-21  /11  /2013,  comunicado  no  Jornal  A  TRIBUNA  –   
Coluna “Agenda Cidadã” no dia 25  /02  /2013 e divulgação através do site   
www.portal.santos.sp.gov.br/conselhos.

1) Leitura, apreciação e aprovação da Ata da Plenária de setembro/2013;
2) Informes do Conselho Municipal de Saúde;
3) Informes da Secretaria Municipal de Saúde;
4) Apreciação, discussão e deliberação do Relatório Trimestral de cumprimento de 
objetivos da Farmácia Popular referente ao 3º Trimestre de 2013;
5) Apreciação, discussão e deliberação do Convênio entre a PMS X UNISANTOS 
(errata publicada em D.O.) para realização de Estágio não remunerado dos estudantes 
de Farmácia junto à Unidade do Programa da Farmácia Popular.  (Processo número 
17787/2007-61);
6) Apreciação, discussão e deliberação  da do PAN/DST/HIV de 2014;
7) Apreciação,  discussão e  deliberação das Metas do Indicadores do SISPACTO 
referente ao ano de 2013;
8) Assuntos Gerais referentes ao Município de Santos.
As 18:40 horas o Sr. Roberto de Moura vice-presidente do CMSS agradece a presença de 
todos que com o “quórum” regimental iniciará a presente reunião, perguntando a todos os 
conselheiros presentes se os mesmos receberam a convocação via correio juntamente com a 
ata  do  mês de  setembro,  recebendo resposta  afirmativa  pergunta  se  todos  dispensam a 
leitura  da  mesma,  pois  todos  tiverem  tempo  para  analisá-la,  e  todos  concordam  com  a 
dispensa da leitura, posteriormente pergunta se alguém tem alguma correção para que seja  
efetuada na presente ata a sra. Maria Cecília representante do CRF solicita a retirada da 
palavra “o conselheiro” colocada na linha 57, sem mais nada a corrigir a mesma é colocada 
em votação e aprovada com a correção solicitada;  2)INFORMES DO CMSS: o Sr. Roberto 
inicia os informando aos conselheiros que após a eleição para a composição do CMSS biênio 
2013/2015  é  a  seguinte SEGMENTO  DE USUÁRIOS   1.  ASSOCIAÇÃO DE USUÁRIO: 
GRUPO  ESPERANÇA,  ASSOCIAÇÃO  DOS  OSTOMIZADOS,  ADIFISA E  ASSOCIAÇÃO 
FRANCO ROTELLI; 2. ONG'S/MOVIMENTOS POPULARES: PROJETO TAM TAM, FORUM 
DE SAÚDE DA BAIXADA SANTISTA,  ADESAT,  ASSOCIAÇÃO MENSAGEIROS DA LUZ, 
PASTORAL DA SAÚDE, IGREJA SANTA MARGARIDA MARIA, CONSELHO POPULAR DA 
ZONA  NOROESTE,  PASTORAL  DA  AIDS,  ASSOCIAÇÃO  CASA  DA  ESPERANÇA 
PASTORAL  DA  AIDS; 3.  SINDICATO  DE  TRABALHADORES: SINDICATO  DOS 
RODOVIÁRIOS, CUT BAIXADA SANTISTA, SETTAPORT, SINDMINERIOS, SINTORHESS, 
SINTIUS, SINERGIA, NOVA CENTRAL, SINTRACOMOS EXISTINDO 1 (UMA) VAGA À SER 
COMPLETADA  NA   PROXIMA  PLENÁRIA  PELO  SEGMENTO  INTERESSADO;  4. 
COMISSÕES  LOCAIS  DE  SAÚDE/CONSELHOS  GESTORES/SOCIEDADE  DE 
MELHORAMENTO DE BAIRROS: CONSELHO GESTOR DO SECRAIDS, SM PONTA DA 
PRAIA, SM MONTE SERRAT, SM MARAPÉ, SM JOSÉ MENINO, SM ALEMÔA, SM COSTA E 
SILVA  E  SM  MORRO  DA  NOVA  CINTRA; 5.  ENTIDADE  DE  APOSENTADOS: 
ATMAS/ATMAS; 6. MOVIMENTO DE IDOSOS: SECONV IZABEL GARCIA E SECONV ZONA 
NOROESTE: 7.  CONSELHO  DE  ENTIDADES  DE  BAIRRO:  COMEB/COMEB; 8. 
CONSELHOS DE USUÁRIOS: CONDEFI E CONSELHO DA COMUNIDADE NEGRA;   9. 
MOVIMENTO DE MULHERES: SOROPTIMISTAS/SOROPTIMISTAS; 10.  SEGMENTO DE 
ESTUDANTES:  D.A.  UNIFESP  E  RESIDENTES  DA  UNIFESP ;   SEGMENTO  DOS 
TRABALHADORES   1.  ASSOCIAÇÕES/SINDICATOS/CONSELHOS DE PROFISSIONAIS 
DE  SAÚDE:  CROSP,  ASSOCIAÇÃO  DOS  DENTISTAS,  CREFITO,  SINTRASAÚDE, 
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SINDICATO DOS MÉDICOS, CONSELHO REGIONAL DE FONODIAULOGIA, CONSELHO 
REGIONAL  DE  PSICOLOGIA,  AGENTENTES  COMUNITÁRIOS,  COREN,  ASSOCIAÇÃO 
DOS  MÉDICOS,  SINDICATO  DOS  FARMACEUTICOS  E  SINDICATO  DOS 
FISIOTERAPEUTAS: TRABALHADORES  DA ÁREA DA SAÚDE:  MARIA ANUNCIAÇÃO 
LOURENÇO,  CÉLIA CRISTINA MACHADO,  SUELÍ  APARECIDA,  GLAUCIA MAGALHÃES 
PEREIRA, CINTHIA BIANCA DOS ANJOS PESSOA R. FEIO, RUBENS GOULART EXISTEM 
4 (QUATRO VAGAS) EM ABERTO QUE SERÃO COMPLETADAS NA PROXIMA PLENÁRIA, 
AS VAGAS DOS GESTORES ESTÃO AGUARDANDO AS SUAS INDICAÇÕES em seguida o 
Sr. Roberto informa que a Plenária Ordinária do mês de Dezembro será transferida para o dia  
14 de janeiro de 2014 motivada pelas festividades Natalinas, o que é aprovado por todos,  
justifica a ausência dos conselheiros Luiz Antônio da Silva e Idreno de Almeida que estão 
representando o Conselho e o Município de Santos no V Encontro Nacional das CIST'S em 
Brasília, em seguida comunica aos srs. Conselheiros que o CMSS recebeu o Processo de 
Renovação do Convênio entre a PMS X CENTRO ESPIRITA BENEFICIENTE 30 DE JULHO 
para Diagnosticos Técnico-Profissional às Pessoas Portadoras de Necessidades Especiais, 
pois o mesmo tem seu vencimento em Janeiro de 2014 e seria necessária a deliberação do 
mesmo nessa Plenária pois o mesmo quando chegou ao Conselho a Pauta já havia sido 
enviada para os srs. Conselheiros e Diário Oficial e e solicita aos conselheiros que autorizem 
ou não a inclusão do mesmo como ponto de pauta da presente Plenária, o que é aprovada 
por todos; 3) INFORMES DA SMS: o Sr. Marcos Calvo, Secretário de Saúde dá os seguinte 
informes: 1)Que no anos de 2014 a SMS dará um reajuste de 13% nas subvenções de todas 
as Entidades conveniadas, reconhecendo a defasagem existente: 2) No mês de Dezembro 
serão finalizadas as obras da Policlínica do Marapé: 3) A contratação da empresa que fará as 
obras na Policlínica do Monte Serrat já está concretizada: 4)   Com a ajuda do Ministério da 
Saúde o município estará entregando mais 4 (quatro) Unidades Móvel do SAMU: 5) Em breve 
estará nas ruas mais uma Unidade do Laboratório de Rua, finaliza sua fala ratificando seu 
apoio  ao  Controle  Social  e  que  a  SMS  estará  sempre  com  as  portas  abertas  para  as 
discussões  pertinentes  e  justifica  que  devido  que  acorreram vários  problemas  durante  o 
presente  ano  devido  a  toda  reestruturação  feita  pelo  govêrno  em  seu  primeiro  ano  de 
mandato,  mas que tem absoluta  certeza que o  ano de 2014 será  de várias  realizações, 
posteriormente a Sra Ana Lúcia representante da área educacional do Município questiona à  
SMS como anda o Programa “Saúde nas Escolas”, o sr. Renato Pastorello, secretário adjunto 
responde  que  o  mesmo  está  em  fase  final  de  Implantação  contemplando  as  áreas  de 
Odontologia, Oftalmologia, Fonoaudiologia entre outras e que já existe um acordo firmado 
entre a SMS X UNIFESP, o conselheiro Carlos Solano pergunta como anda a implantação do 
CAPS I,  o sr.  Renato informa que o mesmo deverá estar  em funcionamento em 2014,  a 
coordenadora da Vigilância Sanitária, sra. Carolina pede a palavra e informa que o Municipio 
atingiu  nível  satisfatório  no  controle  da  Dengue  no  segundo  semestre  de  2013,  que  o 
Município de Santos está totalmente controlado quanto às larvas do Mosquito, mas que se 
preocupa com a região num todos, pois os outros Municípios da região estão com o nível alto 
de larvas e que sendo assim Santos sempre estará em risco, informa também que a SMS 
está  organizando  um  evento  em  massa  para  2014  para  o  combate  à  dengue  ;  
4)APRECIAÇÃO,  DISCUSSÃO  E  DELIBERAÇÃO  DO  RELATÓRIO  TRIMESTRAL  DE 
CUMPRIMENTO  DA FARMACIA POPULAR  REFERENTE  AO  3º  TRIMESTRE: O  sr.  o 
Roberto lê para os presente o relatório da Comissão de Finanças que informa nada ter à opôr 
quanto a aprovação do mesmo e repassando para o Tribunal de Contas a provação final das  
mesmas, informa que o Sr. José Ivo Coordenador da Comissão solicitou para a SMS várias 
respostas o que foi  cumprida e entendida pelo mesmo, após alguns esclarecimentos aos 
presentes a mesma é colocada em votação e aprovada por unanimidade; 5)APRECIAÇÃO, 
DISCUSSÃO  E  DELIBERAÇÃO  DO  CONVÊNIO  ENTRE  A PMS  X  UNISANTOS  PARA 
UTILIZAÇÃO  DO  IMÓVEL  E  REALIZAÇÃO  DE  ESTÁGIO  NÃO  REMUNERADO  DOS 
ESTUDANTES DO CURSO DE FARMÁCIA JUNTO À UNIDADE DA FARMÁCIA POPULAR: 
a SMS informa que não existe alteração nos termos do convênio da Farmácia Popular para 
sua locação na UNISANTOS, e que a participação dos estagiários é de extrema importância 
para ambas as partes, após vários questionamentos feito pelos conselheiros e respondidos 
pela SMS o sr. Roberto lê para todos o Relatório da Comissão de Politica de Saúde que diz 
nada ter à opor quanto a aprovação do mesmo e coloca em votação o que é aprovado por 
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unanimidade; 6)APRECIAÇÃO, DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO do PAN/DST/HIV de 2014: 
O sr.  Roberto  dá  um relato  da  PAN,  informando  a  todos  ao  que  se  refere  e  diz  que  a 
Comissão de Política de Saúde se reuniu várias vezes com a Coordenadoria da DST/HIV 
para discussão do mesmo e que por diversas vezes solicitou alterações em algumas metas o 
que eram realizadas, e somente após todas as correções serem efetuadas a Comissão emitiu  
paracer  dizendo  nada  ter  à  opor  quanto  a  sua  aprovação  e  pergunta  aos  senhores  
conselheiros se existe  mais algum questionamento que queiram fazer  para a SMS,  após 
discutido todos os questionamentos é colocada em votação e aprovado por unanimidade : ; 7) 
APRECIAÇÃO,  DISCUSSÃO  E  DELIBERAÇÃO  DAS  METAS  DOS  INDICADORES  DO 
SISPACTO REFERENTE AO ANO DE 2013: O sr. Roberto informa a todos que as metas que 
a Secretaria se comprometeu à cumprir no ano de 2013 foram satisfatórias e que enviou a 
todos os srs conselheiros por via eletrônica o SISPACTO 2013, lê para a Plenária o Relatório  
da Comissão de Politica de Saúde que nada tem à opor quanto à aprovação do mesmo, após 
inumeros questionamentos o mesmo é colocado em votação e aprovado por unanimidade; 8) 
APRECIAÇÃO,  DISCUSSÃO  E  DELIBERAÇÃO  DA  RENOVAÇÃO  DA  SUBVENÇÃO 
SOCIAL ENTRE A PMS X CENTRO ESPÍRITA BENEFICIENTE 30 DE JULHO (PROCESSO 
NÚMERO 88745/2007-41): o Sr. Roberto informa que esse é o Processo que os conselheiros 
autorizaram  que  fosse  colocado  em  pauta  pelos  motivos  acima  mencionados,  inicia 
informando que não houve alteração nos valores da subvenção e que na última vistoria feita 
pelo Conselho na entidade constatou a presença de todos os profissionais declarados no 
processo, e lê o relatório da Comissão de Política de Saúde informando que nada tem à opor  
quanto a renovação do mesmo, informa também que a sra. Natália, diretora da entidade está  
presente e que os conselheiros que quiserem fazer algum questionamento dirigi-se a ela, 
após  vários  questionamentos  é  colocado  em  votação  e  aprovado  por  unanimidade;  9) 
ASSUNTOS GERAIS REFERENTES AO MUNICÍPIO DE SANTOS; O sr. Roberto parabeniza 
ao Grupo esperança que em parceria com o Conselho de Saúde realiza em várias unidades 
de Saúde do Município o “TESTE RÁPIDO” para a detecção da Hepatite C, inclusive tendo 
disponibilizado no dia de hoje antes e durante a Plenária o teste para todos os presente e  
interessados,  o  sr.  Carlos  Solano  informa  que  no  dia  29  corrente  haverá  a  Plenária  do 
CONADE e convida a todos os conselheiros que estejam presentes, pergunta à SMS quantos 
casos já foram cadastrados no Programa “RECOMEÇO” e “CRACK É POSSÍVEL VENCER” 
e para qual Comunidade Terapeutica os usuários foram encaminhados, o sr. Renato responde 
que foram 9 casos cadastrados no programa, mas que lhe foge a memória da Comunidade 
que  os  mesmos  foram  encaminhados  e  se  compromete  a  informa-lo  posteriormente,  o 
fisioterapeuta  Erick  pergunta  ao  sr.  Roberto  sobre  a  composição  da  CIST  e  se  os 
fisioterapeutas estão incluidos nessa formação, em resposta o Roberto responde que o sr. 
Idreno assim que voltar de Brasília informa a composição e com certeza os fisios não estarão 
de fora dessa formação, assim como todos os profissionais da área da Saúde do Trabalhador, 
nada mais tendo a ser discutido o sr. Roberto encerra os trabalhos às 21:05 horas e eu José  
Luiz Negrinho lavro a presente Ata.        
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